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Дошкольное детство - это самый благоприятный период, когда закладываются основы человеческой личности, ее нравственные и культурные ценности, идет активное накопление нравственного опыта и обращение к духовной жизни. А приобщение к народным традициям и православным праздникам содействует целостному социальному развитию личности ребенка дошкольника.
Соприкосновение с народными и православными традициями, участие в народных праздниках духовно обогащают ребенка, воспитывают гордость за свой народ, поддерживают интерес к его истории и культуре. Сейчас к нам постепенно возвращается национальная память, и мы по-новому начинаем относиться к старинным праздникам, традициям, фольклору, художественным промыслам, декоративно-прикладному искусству, в котором народ оставил нам самое ценное из своих культурных достижений, просеянных сквозь сито веков. Дети должны знать традиции, обычаи русского народа, историю народной культуры, проникнуться чувством понимания её древности и величия, чтобы приобщиться к её истокам.
Программа «Социокультурные истоки» под редакцией Кузьмина Игоря Алексеевича позволяет в полной мере познакомить дошкольников с православной культурой и традициями русского народа через православные праздники. 
Православные и фольклорные праздники остаются  неизменной и востребованной формой работы всеми участниками образовательного процесса (детьми, их родителями и педагогами). 
Целью проведения традиционных русских праздников, является духовно-нравственное обогащение детского мировосприятия и приобщение воспитанников к  русским национальным традициям. Такие мероприятия способствуют  решению следующих задач:
– воспитание у детей любви к родной земле, уважения к народным традициям;
– формирование зачатков национального самосознания и патриотизма;
– развитие и совершенствование исполнительских умений и навыков дошкольников;
– выявление и развитие творческих способностей воспитанников в музыкальной, театрализованной и продуктивной деятельностях;
– воспитание духовно-нравственных качеств: доброты, миролюбия, великодушия.
В рамках реализации программы «Социокультурные истоки» с детьми дошкольного возраста мы провели православные и фольклорные праздники: «Рождество Христово», «Пасха», «Масленица». Опыт работы показал, что данные праздники наиболее близки и понятны детям. По своему характеру они соответствуют детской субкультуре, в какой-то мере перекликаясь с традиционными календарными зимними и весенними праздниками. В православных праздниках участвуют воспитанники старшего дошкольного возраста (с 5 до 7 лет).
 Рождество Христово - один из самых волшебных и чудесных праздников. В нашем детском саду 18 января прошли Рождественские колядки. Организовали и провели это мероприятие музыкальный руководитель совместно с воспитателями старших возрастных групп. Дошкольники были не только зрителями, но и непосредственными участниками. Хороший эмоциональный настрой подарили ряженые - детям и сотрудникам детского сада. Они исполнили колядные песни, присказки, заклички, прославляя Коляду. Водили хороводы, играли в народные игры, устраивали веселые переплясы, пели песни и частушки. Праздник произвел на детей незабываемые впечатления. Он получился веселым, шумным и зрелищным.В нарядных костюмах, с песнями и закличками, с пожеланиями богатства и счастья ряженые обошли весь детский сад. Хозяева были щедры: угощали гостей сладостями.
Праздник Пасха (Светлое Христово Воскресение) издавна считался одним из самых главных христианских праздников на Руси. В народе сохранилось много обычаев и обрядов, связанных с празднованием Пасхи. На Пасху все ходят друг к другу в гости, поздравляют с праздником, желают хозяевам счастья и процветания, одаривают друг друга крашеными яйцами и куличами. Со светлого Воскресенья начинаются праздничные гуляния, которые раньше продолжались всю Светлую неделю.
Наши воспитанники целую неделю готовились к проведению праздника. Педагог  воскресной школы при храме Петра и Павла Людмила Александровна Шкабарня провела с детьми беседы на тему: «Вербное воскресенье», «Как люди в старину готовились к пасхе», «Зачем мы красим яйца», показала видеопрезентацию «Детям о празднике Пасха». Педагоги  провели конкурс поделок с родителями «Пасхальный перезвон». 
     В рамках регионального семинар: «Духовно-нравственное воспитание детей дошкольного возраста на основе традиций» прошли масленичные гуляния, в атмосферу которых окунулись гости, педагоги, родители и воспитанники. Родители зазывали на ярмарку плясками и закличками, угощали гостей ароматным травяным чаем, блинами, приготовленными по разным старинным рецептам, рассказывали удивительные истории о блинах. Были представлены различные театрализованные постановки, мастер-классы, выставки. По окончанию семинара были веселые, хороводные пляски воспитанников с педагогами.
Все мероприятия проводятся с привлечением представителей  социальных партнёров: специалистами дома творчества, преподавателями и учениками школы искусств, настоятелем храма и родителями. Главную и центральную роль в нашей системе играет семья.
То, что малыш приобретает в семье, он сохраняет в течение всей последующей жизни. Семья — это колыбель духовного развития ребёнка. Именно в семье дети получают первые уроки нравственности, формируется их характер; в семье закладываются жизненные позиции.
         Только в сотрудничестве с близкими взрослыми можно добиться высоких воспитательных результатов, где родители являются не только социальными заказчиками, но и активными социальными партнерами.
Большая часть отводится на работу по взаимодействию детского сада и храма «Святых апостолов Петра и Павла». Организованы экскурсии в храм, где с душевной теплотой детей и воспитателей встречает настоятель храма - Отец Роман. Отцом Романом и настоятелем церкви Людмилой Александровной были проведены беседы, о нравственных идеалах, о правилах поведения в храме. Совместно с ними организуются праздничные мероприятия 
Наш опыт показал, что Православный и фольклорный праздники в детском саду положительно влияет на детей дошкольного возраста. Дети сохраняют в душе радость от праздничного события, рассказывают в семье о своих впечатлениях.
Воспитание дошкольников в русле духовно-нравственного воспитания является залогом будущего возрождения Святой Руси, фундаментом к процветанию и укреплению нашего народа. Поэтому наша работа направлена на оздоровление нравственной атмосферы в коллективе и семьях, с которыми мы работаем и возрождение духовно-нравственных традиций.
