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В данном опыте работы описывается взаимодействие детского сада с социально значимыми учреждениями 









Одно из основных направлений педагогики сегодня обращено к духовно – нравственным ценностям образования и воспитания. Это направление в настоящее время наиболее перспективно, поскольку связано с восстановлением традиций, уклада жизни, исторической преемственности поколений, сохранением, распространением и развитием национальных культур, и воспитанием бережного отношения к историческому наследию российского народа.
Одним из основных принципов федерального государственного образовательного стандарта является: приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства; содействия и сотрудничества детей и взрослых, в процессе развития детей и их взаимодействия с людьми, культурой и окружающим миром.
В современных социально-культурных условиях развития и расширения спектра различных форм работы с дошкольниками чрезвычайно актуальна проблема поиска и освоения новых вариантов работы - это работа с социумом. Достичь планируемых результатов в реализации современной модели образования возможно при непосредственном участии и поддержке социальных партнеров.
Потребность перехода ДОУ к сотрудничеству в работе с социумом обуславливается рядом причин: изменением образовательных ориентиров, личностным подходом в воспитании, расширение представлений человека о мире, возможность непосредственного приобщения к общечеловеческим ценностям.
Приобщение ребенка-дошкольника к миру социальной действительности – одна из сложных и важных проблем. Развитие социальных связей дошкольного образовательного учреждения с культурными и научными центрами, дает дополнительный импульс для нравственного развития и обогащения личности ребенка с первых лет жизни, совершенствует конструктивные взаимоотношения с родителями, строящиеся на идее социального партнерства.
Сотрудничество с социумом помогает не только адаптироваться ребенку в окружающей среде, но и расширить его представление о мире вне стен дома и детского сада, дает возможность для организации исследовательской работы с детьми, развития духовно-нравственных чувств.
Все больше в жизнь детского сада входит такое понятие как социальное партнерство. Кто же является социальным партнером дошкольного учреждения, как складываются эти взаимоотношения? За дверьми детского сада – огромный мир, сотрудничество с которым способно принести много пользы и радости. В сегодняшнее время дошкольное учреждение становится открытой развивающейся системой, которая стала местом пересечения самых разных социальных институтов. Чем шире, разнообразнее социальные контакты ребенка, тем может быть успешнее решена задача формирования его самосознания, тем больше представлено условий для его самореализации. В процессе взаимодействия с социальным окружением ребенок осознает смысл многих явлений, осваивает культурные нормы, ценности, формирует определенные образы поведения. Поэтому для детского сада очень важно привлекать к процессу воспитания дополнительные образовательные ресурсы.
Наш детский сад имеет многолетний опыт социального партнерства с различными организациями и учреждениями.

Цель: создание условий, обеспечивающих формирование духовно-нравственных качеств дошкольников во взаимодействии с социальными партнерами.
Задачи: 
•  Создать оптимальные условия для успешной социализации дошкольников средствами духовно-нравственного воспитания.
• Познакомить дошкольников с системой общечеловеческих норм, правил и требований к поведению личности в современном мире. 
• Формировать духовно-нравственные чувства на основе изучения культуры страны и родного края, знакомства детей с культурой, бытом, традициями, праздниками русского народа и народов России.
• Способствовать восстановлению традиционного образа семьи, как величайшей святыни; воспитание традиционной бытовой и семейной культуры, потребности в ответственном и заботливом отношении к членам своей семьи.
В течении нескольких лет  детский сад ведет работу по организации воспитательного процесса, нацеленного на духовное, нравственное, эстетическое развитие детей и реализует  инновационной  проект по теме «Формирование духовно нравственных ценностей детей старшего дошкольного возраста во взаимодействии с семьей». В рамках проекта детский сад подписал соглашение о сотрудничестве и взаимодействии с социальными партнёрами.
Структура взаимодействия с социальными партнёрами
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Мной проводятся мероприятия с привлечением представителей  социальных партнёров: учителями начальной школы, специалистами дома творчества, преподавателями и учениками школы искусств, настоятелем храма и родителями. Главную и центральную роль в нашей системе играет семья.
Я как музыкальный родитель хотела сегодня остановится о социальном партнерстве с детской школой искусств.
Детская школа искусств – это особый мир, где ребенок приобщается к большому искусству.
Современный дошкольник растёт и развивается в противоречивой окружающей его музыкальной среде, которая в настоящее время не всегда высококультурна. С одной стороны, существует прекрасная, высокохудожественная классическая музыка, с другой – антихудожественное псевдоискусство, которое обрушивается как на взрослых, так и на маленьких слушателей.
Совместные мероприятия с педагогами и учениками школы искусств проводятся согласно календарно-тематического планирования. 
Первая встреча воспитанников МАДОУ «Детский сад № 15 «Светлячок» с учащимися ДШИ № 22 г. Гурьевска состоялась декабре 2020 года. В гостях был ансамбль народных инструментов «Гурьевские артисты инструменталисты» под руководством Н.Л. Мокрушиной.
Ансамбль задорно исполнил свои произведения, такие как вальс «Дунайские волны», марш «Прощание славянки», танец «Цыганочка». После чего Ребята исполнили сольные произведения: «Проводы», Вальс «Песня о Париже», «Кубанская строевая песня», «Колобок». Воспитанники старших групп с большим удовольствием посетили это мероприятие. Педагоги детского сада и музыкальной школы справедливо считают, что такие мероприятия важны и необходимы как для воспитанников детского сада, так и для учащихся музыкальной школы. Во время концертов дошкольники получают много впечатлений. А наш первый музыкальный вечер оставил ярчайший след в эмоциональной памяти дошколят и создает большую мотивацию к занятиям музыкой в детском саду. Именно после таких концертов у воспитанников детского сада появляется мотивация - стать учащимся музыкальной школы. В свою очередь, непосредственные участники концертов - ученики музыкальной школы - оттачивают своё исполнительское мастерство, т. к. такие мероприятия дают возможность учащимся чаще выходить на сцену не просто как ученикам, а как настоящим концертирующим музыкантам. Для начинающего исполнителя очень важно почувствовать себя в центре внимания, испытать волнение перед выступлением, насладиться аплодисментами зала. Каждому музыканту дети и взрослые дарили бурные аплодисменты. Ребятишки очень внимательно слушали музыку, ведь она так вдохновенно и искренне звучала в исполнении всех артистов. В итоге, мы все побывали в интереснейшем путешествии в бесконечно удивительный мир музыки. Ребята увидели и услышали живое исполнение инструментов, таких как: аккордеон, баян, балалайка, контрабас, гармонь. Конечно, очень были поражены размерами контрабаса, кто-то сказал, что это большая балалайка. Воспитанники детского сада, решили отблагодарить, юных музыкантов и напоследок подарили им свое исполнение, «Аве Мария» Шопена, которое исполнили на диатонических колокольчики. 
Музыкальные произведения в инструментальном исполнении вводят детей в конкретную историческую эпоху, развивают воображение и фантазию, воздействуют на эмоционально-психическое состояние детей. 
Предполагаю, что в условиях социального партнерства ДОУ и детской школы искусств, это возможность расширить воспитательную и культурно-образовательную среду, получая определенные социальные эффекты образовательной деятельности. 
Итак, анализируя нашу работу по духовно-нравственному воспитанию, проведя итоговую диагностику духовно-нравственного развития мы увидели, что уровень сформированности духовно-нравственных качеств увеличился на 20% и составляет 88%. Исходя из наблюдений за детьми, бесед с ними и родителями можно с уверенностью сделать вывод о том, что у дошкольников расширились представления о ценностях ближайшего социокультурного окружения, о связи прошлого, настоящего и будущего, расширился общий кругозор детей. Увеличился музыкальный багаж знаний, а также обогатился словарный запас музыкальными терминами. Сформировался музыкальный вкус и культура эстетического восприятия музыки. Отмечено снижение уровня конфликтности детей в группах старшего дошкольного возраста. Слайд грамоты
Подводя итоги сотрудничества ДОУ с социумом, можно сделать вывод, что результатом работы стало: приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства, установление доверительных отношений между детьми, родителями, педагогами, социальными партнерами, развитие навыков сотрудничества родителей с ребенком.
Значимость духовно – нравственного воспитания, формирующего у детей нравственные чувства, положительные навыки и привычки, основы моральных качеств, нравственных представлений и мотивов поведения, побуждает нас педагогов  на поиск новых  эффективных форм работы.
Известно, что «из всех наук, которые человек может и должен знать, главнейшая есть наука о том, как жить, делая как можно меньше зла и как можно больше добра».
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